

ULKEBØL KIRKE

Kirkevej 11, Ulkebøl, 6400 Sønderborg

www.ulkeboelkirke.dk



Referat ekstraordinært menighedsrådsmøde Ulkebøl Kirke

Fredag den 28. juni 2024 kl. 10.30 i Degnegården

Deltager: Margit Otten, Helle Thisgaard, Sieghard F. Sørensen, Lisbeth Vølkers, Charlotte Ringsing-Pedersen, Svend Erik Petersen og Finn Sørensen.

Afbud: Karina Sander-Larsen

Åbent møde		Aftaler:
1.	Godkendelse af dagsorden	Tilføjelse af punkt 21, 22, 23 og 24
Orienteringspunkter		
2.	Formand	Der er kommet invitation til landemode d. 13/9.2024. Formanden lægger op til at både personale og menighedsråd inviteres med ægtefælle. Helle laver opslag og tager imod tilmeldinger. Charlotte og Helle bestiller bord til spisning. Provstiet har bedt om tilbagemelding på hvor mange lade stationer vi kan have ved Ulkebøl Kirke. Vi skal ikke have lade standere, da Ulkebøl Kirke ikke ejer egne parkeringspladser.
3.	Kasserer	Sieghard fremlægger kvartalsrapport 31.05.2024 til orientering. Der er modtaget en orientering fra provstiet om beslutning at prioritere at nogle anlægsønsker og helhedsplaner udskydes i budget 2025.
4.	Kontaktperson	Vi har ansat Carmen D. Breckau som organist pr. 1/8.2024.
5.	Kirkevæрге	Der er sendt gravstensbrev ud til 8 gravstedsejere. Margit har fået tilbagemelding på 2. Der er knækket 2 særkalke. Margit arbejder på at finde en som kan lodde dem.

		Der har været henvendelse om manglende vedligeholdelse af gravsteder. Margit og Sieghard har undersøgt det og fundet at plejen af de gravsteder, som ikke er vedligeholdt, varetages af gravpladsens ejer og ikke af kirkegården. Vi laver et opslag, som beskriver hvordan man kan se om kirken varetager plejen. Derudover opfordres de privatpersoner, som selv varetager plejen af gravstedet til at få gravstederne gået efter.
6.	Daglig leder	Med de nye overenskomster på kirkegården er der krav om arbejdsplaner til gravermedhjælperne. Vi har i samarbejde på kirkegården aftalt at vi starter med arbejdsplaner, så vi har tid til at rette det til inden det bliver et krav fra næste år. Der laves et eksemplar til personalerummet og et til skuffen på formandens kontor. Det må ikke hænge offentligt fremme. Der er lavet ferieplan for første halvdel af næste ferie år. Helle sender en kalender til menighedsrådet, så de kan få et overblik over hvornår medarbejderne holder ferie.
7.	Kirke- og kirkegårdsudvalget	Vi har fået et tilbud på reparation af dørene til hønsehuset og de skydedøre, som er på degnehuset. Finn går videre med tilbuddet. Der vælges kun at lave halvdelen af dørene i år og de andre 2 næste år. Der er indkaldt til møde i udvalget i d. 8/7.2024.
8.	Præstegårdsudvalget	Måtten på Hjortevej er skiftet. Der afholdes syn af præstegården d. 11/7.2024 kl. 10.30 på Hjortevej og derefter kl. 11.00 på Bjørnemosen
9.	Aktivitetsudvalget	Helle fungerer som formand ved mødet i august. Herefter vil vores nye organist Carmen gerne fungere som formand.
10.	Herrehjørnet og Onsdagscafeen	Der afholdes ferie i herrehjørnet. Onsdagscafeen har været på bustur. Der var 38 tilmeldte. Der afholdes ferie frem til september.
11.	Kommunikation og IT udvalg	Vi har en praktikant i 13 ugers praktik, som gerne vil hjælpe med at opdatere hjemmesiden.

12.	Medarbejderrepræsentant	Medarbejderne vil gerne at vi får opdateret personalehåndbogen. Menighedsrådet vil lave et udvalg og sætte arbejdet i gang.
13.	Præster	Vi har haft besøg af konfirmanderne, som blev konfirmeret i maj. Henriette går på ferie 1/7.2024. Hun er tilbage første uge af august. Charlotte holder ferie uge 33,34 og 35. Høstgudstjeneste afholdes 15/9.2024 Forklaringsgudstjeneste d. 22/9.2024 Vi starter op med konfirmander ugen efter forklaringsgudstjeneste. Der afholdes undervisning tirsdag og torsdag.
14.	Valgudvalget 17. september – Valgforsamling https://danskelove.dk/menighedsr%C3%A5dsloven §2, stk. 2	Der er bestilt stemmesedler Svend Erik indkalder til et møde i udvalget for at få styr på de sidste praktiske opgaver.
15.	Øvrig orientering	
Drøftelses- og beslutningspunkter		
16.	Status på drift - Vedligeholdelse af kirkegård og de to præstegårdshaver.	Menighedsrådet vises det arbejde der er lavet på Bjørnemosen og på kirkegården.
17.	Arbejdsgang ved borgerhenvendelse	Hvis menighedsrådets medlemmer modtager
18.	Drøftelse om og evt. justering af kirkens gaveregulativ	Punktet tages med, når vi opdaterer personalehåndbogen.
19.	Der er et ønske fra Helle og Charlotte om at gudstjenesten d. 28/7.2024 afholdes senere på dagen end kl. 10.	Hvis ikke det er muligt at finde en organist/ pianist gives der lov til at gudstjenesten flyttes til et andet tidspunkt.
20.	Drøftelse og beslutning. Oplæg til menighedsrådene omkring anden pinsedag (Se bilag)	Ulkebøl Menighedsråd vil gerne deltage anden pinsedag. Charlotte og Margit vil deltage i arbejdsgruppen.
21.	Drøftelse og beslutning. Svar til journalist ang. aktindsigt.	Brevet til journalist Lars Fogt læses højt og godkendes. Brevet sendes dd. til Lars Fogt og Cc. Til provsti og menighedsråd.
22.	Drøftelse og beslutning. Henriette Kristensen spørger om kirken skal aflåses når hun går fra kirken?	Kirketjeneren skal som udgangspunkt være i kirken når kirken er gjort klar til handlinger. Lysestager og lignende pakkes væk inden blomsterne køres ud til gravstedet efter bisættelse.
23.	Drøftelse og beslutning. Introduktion af den nye organist. Charlotte foreslår at vi arrangerer kirkekaffe efter gudstjenesten d. 4/8.2024	Charlotte tager imod Carmen d. 1/8.24 Der aftales at der inviteres til kirkekaffe d. 4/8.24, hvor menigheden vil have mulighed for at hilse på Carmen.

24.	Charlotte har modtaget en henvendelse ang. bier til præstegårdshaven, Bjørnemosen 1.	Charlotte får mandat til at aftale omkring opsætning af op til 2 bistader.
25.	Opfølgning på præsteansættelse	Vi skal være obs. på genopslaget af præstestillingen. Vi forventer annonceringen i oktober.
	Evt.	

Næste møde: 13. august 2024:

- Sikring af gravsten
- Opdatering af vedtægter for Ulkebøl Kirkegård
(Sten skal sikres ved anskaffelse. Krav om stenkant, hvis man vælger anden grus på gravstedet end gruset på kirkegården, mængde af jord på gravstedet samt størrelse på træer)
- Frivillige til konfirmationsundervisning
- Landemode
- Skal vi gøre noget særligt for at præsentere Ulkebøl Kirke i forhold til den ledige præstestilling?

Punkter til kommende møder:

- Menighedsrådsvalg

Senere:

- Afd. M
- Minikonfirmander. Planlægning af evt. nye hold.
- Forespørgsel fra kirkegårdens personale ang. plade i plæne.